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Geometrická posloupnost



Geometrická posloupnost

• Posloupnost se nazývá geometrická, právě 
když existuje takové reálné číslo q, že pro 
každé přirozené číslo n je

a n+1 = a n . q 

číslo q se nazývá kvocient geometrické 
posloupnosti. 



Geometrická posloupnost

• Pozn.:

Je-li první člen geometrické posloupnosti roven nule, pak pro 
každé přirozené n je   an = 0.

Je-li kvocient q geometrické posloupnosti roven nule, pak každý 
její člen počínaje druhým je též roven nule.

Jestliže v geometrické posloupnosti je a1 a též q  různé od nuly, 
pak jsou všechny její členy čísla různá od nuly. V tomto 
případě můžeme charakterizovat geometrickou posloupnost 
také takto:

Podíl dvou bezprostředně po sobě následujících členů je 
konstantní, tj.:  q
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Geometrická posloupnost

Příklady geometrických posloupností:
a) 2,6,18,54,162,486,…..

an = 2,  an+1 = 3an
podíl dvou následujících členů je konstantní, platí:

(6 : 2 = 3, 18 : 6 = 3, 54 : 18 = 3, …)  q = 3

b) 6,6,6,6,6,6,6,…….
a1 = 6, a2 = 6, …..  Podíl po sobě následujících členů je 

opět konstantní: 6 : 6 = 1, ….    q = 1
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Geometrická posloupnost

• Věta 1:

Absolutní hodnota každého ( kromě prvního) 
členu geometrické posloupnosti se rovná 
geometrickému průměru jeho sousedních 
hodnot.



Geometrická posloupnost

• Věta 2:

V geometrické posloupnosti s kvocientem q platí 
pro každé přirozené číslo n:

an = a 1 . qn-1



Geometrická posloupnost

• Věta 3:

V geometrické posloupnosti s kvocientem q platí 
pro všechna přirozená čísla r,s:

as = ar . qs-r



Příklad: Napište prvních pět členů geometrické 
posloupnosti, je-li:

• a)  a1 = 2,  q = 1,5

• b)  a1 = -3,  q = 1

• c)  a1 = -3,  q = -1



Řešení:  Napište prvních pět členů geometrické 
posloupnosti, je-li:

• a)  a1 = 2,  q = 1,5

Výpočet: 2 . 1,5 = 3

3 . 1,5 = 4,5 

4,5 . 1,5 = 6,75

6,75 . 1,5 = 10,125

Prvních pět členů geometrické posloupnosti je:

2,  3,  4,5,  6,75,  10,125.



Řešení:  Napište prvních pět členů geometrické 
posloupnosti, je-li:

• b)  a1 = -3,  q = 1

Prvních pět členů geometrické posloupnosti je:

-3, -3, -3, -3, -3.



Řešení:  Napište prvních pět členů geometrické 
posloupnosti, je-li:

• c)  a1 = -3,  q = -1

Prvních pět členů geometrické posloupnosti je:

-3, 3, -3, 3, -3.



Cvičení:
Napište prvních šest členů geometrické posloupnosti, 

je-li:

a) a1 = 2,      q = 3

b)   a1 = 64,    q = -0,5

c)   a1 = -0,5,  q = 2 



Řešení: Napište prvních šest členů geometrické 
posloupnosti, je-li:

a) a1 = 2,      q = 3

b) a1 = 64,    q = -0,5

c) c)   a1 = -0,5,  q = 2

-------------------------------

a) 2, 6, 18, 54, 162, 486.

b) 64, -32, 16, -8, 4, -2.

c) -0,5, -1, -2, -4, -8, -16. 


	Snímek číslo 1
	Snímek číslo 2
	Geometrická posloupnost
	Geometrická posloupnost
	Geometrická posloupnost
	Geometrická posloupnost
	Geometrická posloupnost
	Geometrická posloupnost
	Geometrická posloupnost
	Příklad: Napište prvních pět členů geometrické posloupnosti, je-li:
	Řešení:  Napište prvních pět členů geometrické posloupnosti, je-li:
	Řešení:  Napište prvních pět členů geometrické posloupnosti, je-li:
	Řešení:  Napište prvních pět členů geometrické posloupnosti, je-li:
	Cvičení:�Napište prvních šest členů geometrické posloupnosti, je-li:
	Řešení: Napište prvních šest členů geometrické posloupnosti, je-li:

